

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
 张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2025年5月  
 12 星期一  
 乙巳年四月十五 总第 10505 期  
 我的张家界 APP  
 今日 4 版



## 一条越走越宽广的大道

### 习近平主席国事访问有力推动新时代中俄关系在世界大变局中坚毅前行

新华社记者 郝薇薇 杨依军

又一次飞越亚欧大陆，又一次走进满目春色的莫斯科。

在和煦的阳光里，在红场上、在莫斯科河畔、在大街小巷间，胜利的旗帜映着湛蓝的天，高高飘扬。

5月8日，纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典前一天，克里姆林宫打开大门，迎接赴俄罗斯进行国事访问并出席庆典活动最重要的尊贵客人。在特殊的历史节点，在国际格局深刻演变的重要时刻，习近平主席同普京总统再聚首。

步入金碧辉煌的乔治大厅，习近平主席沿红地毯健步走来。坚实有力的握手，以老朋友相称的温暖问候，两位大国领导人生动诠释着世界大变局中的大国担当、大国之道。

一场连一场的双边活动，从政治互信到战略协作再到务实合作，全面对接、深入沟通；

一份接一份的成果文件，有深化中俄合作的新方案，也有完善全球治理的新倡议，心系民生、胸怀天下。

风雨同渡、关山共越，中俄关系的高度、维度、韧度不断拓展。一条大国、邻国关系发展的新路，穿越时光之门，从历史深处走向壮阔未来。

**(一) 共应新变化：信任如磐**

2025年的世界，再生新的波澜。秩序混乱，博弈加剧，有人妄图让国际关系重回列强争霸的旧时代。

变乱交织之际，大国抉择攸关人类前途命运。世界瞩目着中俄之间的互动，也想象着中俄互动牵动时代走

向、世界格局的各种可能。

叶卡捷琳娜厅灯光璀璨，习近平主席同普京总统举行小范围会谈。普京总统开场白中的一句话意味深长：俄中关系建立在相互平等、相互尊重基础上，不针对第三方，不受一时一事影响。

对普京总统的表态，习近平主席微笑颔首：历史和现实充分证明，持续发展和深化中俄关系，是传承两国人民世代友好的应有之义，是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择，也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。

历史的视野、战略的思维，不为一时一事所惑，也不会为风浪急所扰。今年以来首次面对面会晤，两国元首达成重要共识：坚定不移深化战略合作，推动中俄关系稳定、健康、高水平发展。

犹记今年中国春节前夕的那场视频会晤，习近平主席同普京总统为中俄关系作出新部署。以中俄关系的稳定性与坚持性应对外部环境的不确定性，俄中合作在国际事务中发挥着重要的稳定作用，两国元首不约而同以稳定性为中俄关系定基调。

犹记2月国际形势出现变化时的那次通话，习近平主席同普京总统第一时间进行战略沟通。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的，发展对华关系是俄方着眼长远作出的战略选择，绝非权宜之计，管长远成为两国元首向国际社会共同传递信息中的关键词。

相互信任坚如磐石，全面战略合作伙伴关系稳如泰山。无论国际风云如何变幻，中俄关系始终从容自信、稳定坚韧。

这样的战略定力，是因为有领路的人。

10多年来40多次会面，先后将对方国家作为新任期出访首站，相互支持对方举办的重大国际活动，放眼大国之交，如此高频率、高水平的互动实不多见。

那是乘风破浪游船感悟历史，那是在中南海瀛台纵论大势，那是为中俄核能合作大项目开工，那是为两国小运动员冰球赛开球，从东欧平原到神州大地，从面对面到云外交，一次次亲自擘画，一次次亲自关心，一次次亲自推动。

欢迎仪式、小范围会谈、大范围会谈、签字和合作文本交换仪式、共见记者、欢迎宴会、一对一茶叙，此次克里姆林宫会晤，两国元首在一起7个多小时。

这样的战略定力，是因为找对了路。

互为最大邻国，同为世界主要大国，如何发展中俄关系，是国际关系研究者眼中具有挑战性的课题。

一程程探索，一步步向前，中俄携手走出了一条不结盟、不对抗、不针对第三方的大道，站在了新型大国关系的前列，也树立了相邻国家关系的典范。

面向未来，习近平主席提出期许：要坚持世代友好，做百炼成钢的真朋友；要坚持互利共赢，做彼此成

就的好伙伴；要坚持公平正义，做国际秩序的捍卫者；要坚持和衷共济，做全球治理的引领者。

**(二) 共筑新时代：合作如潮**

庄重气派的亚历山大厅，白色长桌前坐满了中俄双方代表。现场听取两国政府间各合作委员会工作汇报，是习近平主席同普京总统大范围会谈的一项惯例。

双边贸易额屡创新高，边境基础设施愈发完善，俄罗斯农产品输华品种不断壮大，中国汽车厂商在俄市场份额持续增长，西伯利亚力量管道对华输气量提升至最大输气水平，中俄文化年已在两国数十个城市开展数百项活动，合作的捷报自各领域纷至沓来，两国元首一边听，一边微笑赞许。

回望新时代中俄关系发展之路，习近平主席用大发展大跨越形容，具体至各领域合作，又以芝麻开花节节高作喻。普京总统对此深有感触：过去十余年，中俄关系在所有方面都取得了显著的进步，当前正处于历史最好时期。

来看看两国元首共同见证交换的20多份合作文本吧！

关于全球战略稳定，关于维护国际法权威，关于投资保护，关于数字经济，关于电影合作，政治互信根基越扎越深，务实合作纽带越系越牢，人文交流和地方交往越来越红火，合作是全方位、多层次、多领域的。

▶▶(下转4版)

**张家界国家森林公园：智慧票务为游客带来快捷服务体验**

本报讯（吴勇兵 张晨）五一假期，武陵源区智游天下网络运营有限公司以“科技+文旅”为核心，通过优化智慧票务系统，推出LBE沉浸式大空间VR项目及“赶山”主题文旅产品，为游客带来集便捷服务、科技体验与文化沉浸于一体的旅游体验。据统计，仅通过张家界一机游官方销售平台购买张家界国家森林公园门票的游客占比达25%。

为应对假期客流高峰，该公司实行张家界一机游平台线上预约与自助购票相结合的办法提高门票销售和游客入园效率，在门票站增设自助售票机，支持身份证扫描、电子支付、门票快速打印等多种功能，并新增多语言界面和线上预约取票服务，游客平均购票时间缩短至1分钟内。同时，张家界一机游平台同步整合张家界国家森林公园门票、索道、环保车等交通票务，支持天子山索道、黄石寨索道、杨家界索道及百龙天梯联票购买，实现一码畅游。到达景区后，游客可直接刷脸或二维码快速检票，提升通行效率。

佩戴VR设备，穿越至南极冰川，感受狂风呼啸、冰山崩裂的震撼场景，与虚拟企鹅互动，体验极地科考的独特魅力，孩子们玩得特别开心。来自宜昌的李女士开心地说，在做好票务服务保障的同时，该公司推出的湖南首家LBE沉浸式大空间VR展成为假期游客争相打卡的网红项目。此外，还有“赶山”官方旅游线路产品，将传统民俗文化与自然景观相结合，为中外游客带来沉浸式文旅体验。

该公司相关负责人介绍，接下来将陆续升级张家界一机游平台，拓展元宇宙、VR大空间、AI导游等应用场景，深化“赶山”等文化IP的打造，助力张家界建设世界级旅游目的地。



5月10日，为期6天的《经纬·锋芒》架上艺术新浪潮，全国青年画家提名展在军声画院开展。据悉，此次展览共有来自全国22位青年画家44幅作品参展。

全媒体记者 贺兴亮 摄

## 守护老人健康，让他们有尊严地老去

周泽中

床位数不得少于20张，二级综合医院老年医学科住院床位数不得少于10张。而2019年试行版，在老年医学科床位数上并未作出区分，均要求20张。床位数限制降低，政策的灵活性得以体现，将推动更多二级综合医院设立老年医学科，有望缓解基层医疗资源不足的困难。当然，床位数虽降，但质量标准没有降低，对老年医学科主任人选、工作年限等方面还提出更高要求。

多学科共治，满足患者复杂且多样化的医疗需求。与其他专科科室相比，老年医学科会更多地面对多种疾病并存，甚至存在治疗矛盾的老年患者。这就要求老年医学科建立跨学科协作机制，与心血管科、内分泌科、康复科等科室合作，开展多学科联合诊疗、共病诊疗等特色医疗服务，免去老年患者在不同科室之间来回奔波之苦。

在2019年试行版基础上，新版指南修订新增了不少内容。比如，在老年医学科科室设置标准和业务内容方面，更新了建设床位数标准：三级综合医院老年医学科住院

外，还要求积极应用中医适宜技术和中西医结合诊疗方案，实现真正意义上的协同作战。

老年医学属于综合性的学科领域，需要一支稳定且多样化的医护团队支撑。各地卫生健康行政部门应加强对老年医学相关专业医生、护士及药师的培训与培养。例如，可以定期组织区域性的老年医学学术论坛或技术研讨会，推动先进诊疗理念及技术的交流与普及。医院要特别重视老年患者的心理健康问题，加强康复治疗师、心理治疗师的岗位配备，为患有慢性疾病或功能障碍的老年人减轻生理、心理上的痛苦。

岁月从不为谁驻留，生老病死是自然规律。我们之所以重视老年医学科建设，就是期望它能成为连接社区和医院的重要枢纽，守护老人健康，让他们有尊严地老去。

(原载《湖南日报》)



TIANMENSHIPPING

5月8日，国家卫生健康委员会印发的《老年医学科建设与管理指南（2025年版）》明确要求有条件的二级及以上综合医院要开设老年医学科，并细化科室设置、人员配备、服务模式等标准。老年医学科主要是收治罹患老年综合征、共病以及其他急、慢性疾病的老人患者。科室，在应对人口老龄化过程中发挥着重要作用。

在2019年试行版基础上，新版指南修订新增了不少内容。比如，在老年医学科科室设置标准和业务内容方面，更新了建设床位数标准：三级综合医院老年医学科住院

亿元。在抓好生态问题整治方面，国

考断面水质优良比率达到96.6%；已累计建成电动汽车充电桩42.15万个；淘汰国III及以下排放标准车辆1025辆。

中央和省级应投入资金已下拨241.93亿元，完成投资进度的72.38%。省民生补短提质攻坚工作专班有关负责人介绍，全省坚持亮码实施，通过民生实事码上通，公开项目信息和进度，接受群众监督评价。

## 湖南民生补短提质攻坚进展顺利

湖南日报5月10日讯（全媒体记者 刘雪梅）记者近日从省民生补短提质攻坚工作专班获悉，1—4月我省民生补短提质攻坚进展顺利。截至4月底，全省十大重点民生实事24个项目全部达到预期进度。

1—4月，我省圆满完成春风行动，累计举办线上线下招聘活动2718场，达成就业意向25.5万人。全省脱贫人口（含监测对象）务工规模245.36万人，下拨第一批中央衔接资金61.13

## 桑植县金融活水精准滴灌特色产业

累计发放小额贷款7.64亿元，1万余户家庭实现稳定增收

本报讯（上官智慧 邱德帅）春日的桑植县官地坪镇梯市村，连片莓茶青翠欲滴。村党支部书记邹先富带着乡亲们采摘鲜叶，这430亩莓茶基地，是梯市村受益近百万元贷出来的金叶子。在金融活水浇灌下，梯市村去年莓茶产业户年均直接增收超2000元。

自2015年起，桑植县探索政府搭台、银行唱戏、群众受益的金融扶贫模式，围绕贷得到、用得好、收得回、可持续构建完整闭环。其间，累计发放小额信贷7.64亿元，覆盖25%脱贫人口，连续4年保持贷款零逾期，1万余户家庭实现稳定增收。

目前，桑植农商行38个支行组建专项小组，把信贷服务送到农户院坝头，并通过大数据分析精准授信，实现贷款申请当日办结，让山沟沟里的农民在家门口就能享受现代金融服务。

如今，金融活水在桑植持续奔涌。竹叶坪乡漫峪村2户脱贫户通过农文旅贴息贷升级民宿，洪家关白族乡打造云端茶谷农旅品牌，桥自弯镇培育的千亩八月瓜基地挂果正丰

让金融活水精准滴灌特色产业，长流不息。桑植县农业农村局党组书记、局长钟吉峰介绍，桑植县正升级“产业+金融”模式，重点支持林下经济、乡村旅游等新业态发展，打造武陵山片区普惠金融的桑植样本。

## 武陵源区民宿管家助力就业增收有效吸纳乡村闲散劳动力，带动3000余人就业

本报讯（田育才 邓琼）一大早，在武陵源区协合乡龙尾巴社区虚度名宿，民宿管家徐炎华便开始检查客房卫生、清点设备物品、测试热水温度，为即将到店的客人做好准备工作，我们提前了解客人的需求，并做好天气、穿衣等提示，并根据需求帮助规划旅游线路等。

武陵源区依托旅游资源禀赋，大力发展战略性新兴产业，全区注册登记民宿200余家。为助推民宿业持续健康发展，该区精心培育武陵源民宿管家劳务品牌，打造就业新引擎。组建就业创业服务党员先锋队，到民宿客栈、民宿行业协会等走访调研，摸清民宿产业用工意愿和技能需求，建立民宿客栈人才台账。同时，依托区、乡、村（社区）三级公共就业服务平台、春风行动招聘会等招聘活动，及时将民宿客栈的管家、服务员、保洁等岗位信息推送到有就业意愿的农村劳动力手中，提高岗位匹配精准

度。

该区还根据旅游发展情况、民宿客栈经营技能需求和从业人员培训意向，制定技能培训清单，分批分期开展培训，进一步提升民宿从业者专业化水平。目前该区正在进行民宿管家培训工种的申请，已开展了民宿管家相关的旅游咨询师、茶艺师等相关工种培训600多人次。

武陵源区民宿产业的发展，提供了在家门口就业的机会，有效吸纳乡村劳动力，成功带动3000余人就业增收。56岁的龙尾巴社区居民张迎春，参加了茶艺师、客房服务员等技能培训，学到了餐厅礼仪、客房服务、泡茶等技能，从事民宿服务年收入超8万元。

让老百姓在家门口学技能、干事业、获增收。武陵源区就业服务中心负责人表示，该区将不断扩大民宿管家培训的影响力和辐射带动力，为武陵源民宿市场注入新活力。

## 张家界九歌夜游景区邀全省中小学生免费游玩

本报讯（全媒体记者 罗红艳）为丰富学生课余文化生活，推动文旅产业发展，张家界九歌夜游景区近日推出面向全省中小学生的免票优惠活动。

此次免票活动将持续到2025年6月30日，全省所有初中生和小学生，不论来自省内何地，均可享受免票入园福利。学生入园时，需出示学生证、校园卡等有效学生证件。需注意

湘府逸寓集团	餐饮
星宿 按摩	湘府鱼庄 289977
湘府逸居店 2193999	湘府丽家酒店 2839888
湘府国际水会 8897777	湘府国际温泉酒店 2881888
湘府足浴水会 2832999	喜鹊到家 8273666
养生有道 道在湘府	罗潭村 (禾田居山谷旁), 交通便利
	汽修
	安适汽服 2837999
	网站: WWW.ZJJXF.CN

